

2020年7月29日

各位

会社名 株式会社 野村総合研究所
 (コード:4307 東証第一部)
 代表者名 代表取締役会長兼社長 此本臣吾

(訂正・数値データ訂正)「2020年3月期 決算短信〔日本基準〕 (連結)」及び「2020年3月期 決算概要」の一部訂正について

2020年4月28日に発表した「2020年3月期 決算短信〔日本基準〕(連結)」及び「2020年3月期 決算概要」について、退職給付に係る資産の計上のための年金資産の集計に誤りがあることが判明したため、下記のとおり訂正します。また、数値データにも訂正がありましたので、訂正後の数値データも送信します。

なお、訂正箇所には下線を付して表示しています。

記

1. 「2020年3月期 決算短信〔日本基準〕(連結)」

サマリー情報1ページ 1. 2020年3月期の連結業績(2019年4月1日~2020年3月31日)

(1) 連結経営成績

(訂正前)

(%表示は対前期増減率)

(注) 包括利益 2020年3月期 38,747百万円 (△10.3%) 2019年3月期 43,202百万円 (△16.4%)

	1株当たり 当期純利益	潜在株式調整後 1株当たり当期純利益	自己資本 当期純利益率	総資産 経常利益率	売上高 営業利益率
	円 銭	円 銭	%	%	%
2020年3月期	109.35	109.07	<u>20.5</u>	14.8	15.7
2019年3月期	72.11	71.94	12.3	11.5	14.3

(訂正後)

(%表示は対前期増減率)

(注) 包括利益 2020年3月期 43,760百万円 (1.3%) 2019年3月期 43,202百万円 (△16.4%)

	1株当たり 当期純利益	潜在株式調整後 1株当たり当期純利益	自己資本 当期純利益率	総資産 経常利益率	売上高 営業利益率
	円 銭	円 銭	%	%	%
2020年3月期	109.35	109.07	<u>20.3</u>	14.8	15.7
2019年3月期	72.11	71.94	12.3	11.5	14.3

(2) 連結財政状態

(訂正前)

	総資産	純資産	自己資本比率	1株当たり純資産
	百万円	百万円	%	円 銭
2020年3月期	528,137	282,140	50.4	446.69
2019年3月期	612,192	425,032	67.1	587.71

(参考) 自己資本 2020年3月期 266,318百万円 2019年3月期 410,978百万円

(訂正後)

	総資産	純資産	自己資本比率	1株当たり純資産
	百万円	百万円	%	円 銭
2020年3月期	533,151	287,153	50.9	455.10
2019年3月期	612,192	425,032	67.1	587.71

(参考) 自己資本 2020年3月期 271,332百万円 2019年3月期 410,978百万円

サマリー情報1ページ 2. 配当の状況

(訂正前)

	年間配当金					配当金総額 (合計)	配当性向 (連結)	純資産配当率 (連結)
	第1四半期末	第2四半期末	第3四半期末	期末	合計			
	円 銭	円 銭	円 銭	円 銭	円 銭	百万円	%	%
2019年3月期	—	45.00	—	45.00	90.00	21,154	41.5	5.1
2020年3月期	—	15.00	—	17.00	32.00	19,323	27.9	6.2
2021年3月期(予想)	—	17.00	—	17.00	34.00		34.8	

(訂正後)

	年間配当金					配当金総額 (合計)	配当性向 (連結)	純資産配当率 (連結)
	第1四半期末	第2四半期末	第3四半期末	期末	合計			
	円 銭	円 銭	円 銭	円 銭	円 銭	百万円	%	%
2019年3月期	—	45.00	—	45.00	90.00	21,154	41.5	5.1
2020年3月期	—	15.00	—	17.00	32.00	19,323	27.9	6.1
2021年3月期(予想)	—	17.00	—	17.00	34.00		34.8	

添付資料2ページ (1) 当期の連結経営成績の概況

(訂正前)

	前連結会計年度 (自 2018年4月 1日 至 2019年3月31日)	当連結会計年度 (自 2019年4月 1日 至 2020年3月31日)	前年度比	
			増減額	増減率
ROE(自己資本利益率)	12.3%	20.5%	8.2P	—

(訂正後)

	前連結会計年度 (自 2018年4月 1日 至 2019年3月31日)	当連結会計年度 (自 2019年4月 1日 至 2020年3月31日)	前年度比	
			増減額	増減率
ROE(自己資本利益率)	12.3%	20.3%	8.0P	—

添付資料6ページ (2) 当期の連結財政状態の概況
(訂正前)

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2019年3月31日)	当連結会計年度 (2020年3月31日)	前年度末比	
			増減額	増減率
流動資産	285,788	259,855	△25,932	△9.1%
固定資産	326,404	<u>268,282</u>	△ <u>58,121</u>	△ <u>17.8%</u>
総資産	612,192	<u>528,137</u>	△ <u>84,054</u>	△ <u>13.7%</u>
流動負債	124,264	140,456	16,192	13.0%
固定負債	62,419	105,076	42,656	68.3%
純資産	425,032	<u>282,140</u>	△ <u>142,892</u>	△ <u>33.6%</u>
自己資本	410,978	<u>266,318</u>	△ <u>144,659</u>	△ <u>35.2%</u>
自己資本比率	67.1%	<u>50.4%</u>	△ <u>16.7P</u>	—
有利子負債	60,883	107,410	46,526	△76.4%
グロスD/Eレシオ(倍)	0.15	0.40	<u>0.26</u>	—

(注)1. 自己資本：純資産－非支配株主持分－新株予約権

2. グロスD/Eレシオ(グロス・デット・エクイティ・レシオ(負債資本倍率))：有利子負債÷自己資本

当年度末において、流動資産259,855百万円(前年度末比9.1%減)、固定資産268,282百万円(同17.8%減)、流動負債140,456百万円(同13.0%増)、固定負債105,076百万円(同68.3%増)、純資産282,140百万円(同33.6%減)となり、総資産は528,137百万円(同13.7%減)となりました。また、当年度末におけるグロスD/Eレシオ(グロス・デット・エクイティ・レシオ)は、0.40倍となっています。

(訂正後)

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2019年3月31日)	当連結会計年度 (2020年3月31日)	前年度末比	
			増減額	増減率
流動資産	285,788	259,855	△25,932	△9.1%
固定資産	326,404	<u>273,295</u>	△ <u>53,108</u>	△ <u>16.3%</u>
総資産	612,192	<u>533,151</u>	△ <u>79,041</u>	△ <u>12.9%</u>
流動負債	124,264	140,456	16,192	13.0%
固定負債	62,419	105,076	42,656	68.3%
純資産	425,032	<u>287,153</u>	△ <u>137,878</u>	△ <u>32.4%</u>
自己資本	410,978	<u>271,332</u>	△ <u>139,646</u>	△ <u>34.0%</u>
自己資本比率	67.1%	<u>50.9%</u>	△ <u>16.2P</u>	—
有利子負債	60,883	107,410	46,526	76.4%
グロスD/Eレシオ(倍)	0.15	0.40	<u>0.25</u>	—

(注)1. 自己資本：純資産－非支配株主持分－新株予約権

2. グロスD/Eレシオ(グロス・デット・エクイティ・レシオ(負債資本倍率))：有利子負債÷自己資本

当年度末において、流動資産259,855百万円(前年度末比9.1%減)、固定資産273,295百万円(同16.3%減)、流動負債140,456百万円(同13.0%増)、固定負債105,076百万円(同68.3%増)、純資産287,153百万円(同32.4%減)となり、総資産は533,151百万円(同12.9%減)となりました。また、当年度末におけるグロスD/Eレシオ(グロス・デット・エクイティ・レシオ)は、0.40倍となっています。

添付資料7ページ (3) 当期の連結キャッシュ・フローの概況 (参考)キャッシュ・フロー関連指標の推移
(訂正前)

(参考)キャッシュ・フロー関連指標の推移

	2016年 3月期	2017年 3月期	2018年 3月期	2019年 3月期	2020年 3月期
自己資本比率 (%)	66.2	69.1	65.2	67.1	<u>50.4</u>
時価ベースの自己資本比率 (%)	138.5	161.8	186.6	191.5	<u>258.3</u>
営業キャッシュ・フロー対有利子負債比率 (年)	0.8	1.0	1.1	1.1	1.0
インタレスト・カバレッジ・レシオ (倍)	586.7	426.9	280.9	127.6	263.7

自己資本比率 : (純資産－非支配株主持分－新株予約権)/総資産

時価ベースの自己資本比率 : 株式時価総額/総資産

営業キャッシュ・フロー対有利子負債比率 : 有利子負債/営業キャッシュ・フロー

インタレスト・カバレッジ・レシオ : 営業キャッシュ・フロー/利払い

(注)1. いずれも連結ベースの財務数値により計算しています。

2. 株式時価総額は、自己株式を除く発行済株式数をベースに計算しています。

3. NR I グループ社員持株会専用信託が保有する当社株式を自己株式に含めて計算しています。

4. 有利子負債は、連結貸借対照表に計上されている負債のうち、利子を支払っている全ての負債及び社債を対象としています。

5. 2019年3月期の期首より、『税効果会計に係る会計基準』の一部改正(企業会計基準第28号 2018年2月16日)等を適用しており、2018年3月期については遡及適用後の数値を記載しています。

6. 2019年3月期において、企業結合に係る暫定的な会計処理の確定を行っており、2018年3月期については、暫定的な会計処理の確定による取得原価の当初配分額の重要な見直しが反映された後の金額によっています。

(訂正後)

(参考)キャッシュ・フロー関連指標の推移

	2016年 3月期	2017年 3月期	2018年 3月期	2019年 3月期	2020年 3月期
自己資本比率 (%)	66.2	69.1	65.2	67.1	<u>50.9</u>
時価ベースの自己資本比率 (%)	138.5	161.8	186.6	191.5	<u>255.9</u>
営業キャッシュ・フロー対有利子負債比率 (年)	0.8	1.0	1.1	1.1	1.0
インタレスト・カバレッジ・レシオ (倍)	586.7	426.9	280.9	127.6	263.7

自己資本比率 : (純資産－非支配株主持分－新株予約権)/総資産

時価ベースの自己資本比率 : 株式時価総額/総資産

営業キャッシュ・フロー対有利子負債比率 : 有利子負債/営業キャッシュ・フロー

インタレスト・カバレッジ・レシオ : 営業キャッシュ・フロー/利払い

(注)1. いずれも連結ベースの財務数値により計算しています。

2. 株式時価総額は、自己株式を除く発行済株式数をベースに計算しています。

3. NR I グループ社員持株会専用信託が保有する当社株式を自己株式に含めて計算しています。

4. 有利子負債は、連結貸借対照表に計上されている負債のうち、利子を支払っている全ての負債及び社債を対象としています。

5. 2019年3月期の期首より、『税効果会計に係る会計基準』の一部改正(企業会計基準第28号 2018年2月16日)等を適用しており、2018年3月期については遡及適用後の数値を記載しています。

6. 2019年3月期において、企業結合に係る暫定的な会計処理の確定を行っており、2018年3月期については、暫定的な会計処理の確定による取得原価の当初配分額の重要な見直しが反映された後の金額によっています。

添付資料8ページ (4) 今後の見通し (I) 連結業績
(訂正前)

中期経営計画2022(2023年3月期)(2022年4月1日～2023年3月31日)

(単位:百万円)

	2020年3月期(実績)	2023年3月期(目標)
売上高	528,873	670,000以上
営業利益 営業利益率	83,178 15.7%	100,000 14%以上
海外売上高	46,752	100,000
E B I T D A マージン	22.2%	20%以上
自己資本利益率(R O E)	<u>20.5%</u>	(※2) 14%

(訂正後)

中期経営計画2022(2023年3月期)(2022年4月1日～2023年3月31日)

(単位:百万円)

	2020年3月期(実績)	2023年3月期(目標)
売上高	528,873	670,000以上
営業利益 営業利益率	83,178 15.7%	100,000 14%以上
海外売上高	46,752	100,000
E B I T D A マージン	22.2%	20%以上
自己資本利益率(R O E)	<u>20.3%</u>	(※2) 14%

添付資料18～19ページ 5. 連結財務諸表及び主な注記 (1) 連結貸借対照表
(訂正前)

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2019年3月31日)	当連結会計年度 (2020年3月31日)
投資その他の資産		
投資有価証券	※1 80,203	※1 28,512
関係会社株式	※2 5,637	※2 6,054
従業員に対する長期貸付金	0	6
リース投資資産	314	829
差入保証金	12,913	12,622
退職給付に係る資産	60,050	56,375
繰延税金資産	3,658	6,987
その他	6,769	8,392
貸倒引当金	△25	△39
投資その他の資産合計	169,522	119,742
固定資産合計	326,404	268,282
資産合計	612,192	528,137

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2019年3月31日)	当連結会計年度 (2020年3月31日)
純資産の部		
株主資本		
資本金	19,338	20,067
資本剰余金	15,551	16,111
利益剰余金	423,047	302,966
自己株式	△72,197	△66,628
株主資本合計	385,739	272,517
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	27,152	10,517
為替換算調整勘定	△4,065	△10,542
退職給付に係る調整累計額	2,153	△6,173
その他の包括利益累計額合計	25,239	△6,198
新株予約権	978	679
非支配株主持分	13,075	15,141
純資産合計	425,032	282,140
負債純資産合計	612,192	528,137

(訂正後)

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2019年3月31日)	当連結会計年度 (2020年3月31日)
投資その他の資産		
投資有価証券	※1 80,203	※1 28,512
関係会社株式	※2 5,637	※2 6,054
従業員に対する長期貸付金	0	6
リース投資資産	314	829
差入保証金	12,913	12,622
退職給付に係る資産	60,050	63,599
繰延税金資産	3,658	4,777
その他	6,769	8,392
貸倒引当金	△25	△39
投資その他の資産合計	169,522	124,755
固定資産合計	326,404	273,295
資産合計	612,192	533,151

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2019年3月31日)	当連結会計年度 (2020年3月31日)
純資産の部		
株主資本		
資本金	19,338	20,067
資本剰余金	15,551	16,111
利益剰余金	423,047	302,966
自己株式	△72,197	△66,628
株主資本合計	385,739	272,517
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	27,152	10,517
為替換算調整勘定	△4,065	△10,542
退職給付に係る調整累計額	2,153	△1,160
その他の包括利益累計額合計	25,239	△1,184
新株予約権	978	679
非支配株主持分	13,075	15,141
純資産合計	425,032	287,153
負債純資産合計	612,192	533,151

添付資料 20 ページ 5. 連結財務諸表及び主な注記 (2) 連結損益及び包括利益計算書
(訂正前)

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2018年4月 1日 至 2019年3月31日)	当連結会計年度 (自 2019年4月 1日 至 2020年3月31日)
その他の包括利益		
その他有価証券評価差額金	△5,355	△16,627
繰延ヘッジ損益	3	-
為替換算調整勘定	△90	△6,415
退職給付に係る調整額	△2,871	△8,356
持分法適用会社に対する持分相当額	△19	△60
その他の包括利益合計	※6,※7 △8,333	※6,※7 △31,460
包括利益	43,202	38,747
(内訳)		
親会社株主に係る包括利益	42,632	37,839
非支配株主に係る包括利益	570	908

(訂正後)

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2018年4月 1日 至 2019年3月31日)	当連結会計年度 (自 2019年4月 1日 至 2020年3月31日)
その他の包括利益		
その他有価証券評価差額金	△5,355	△16,627
繰延ヘッジ損益	3	-
為替換算調整勘定	△90	△6,415
退職給付に係る調整額	△2,871	△3,343
持分法適用会社に対する持分相当額	△19	△60
その他の包括利益合計	※6,※7 △8,333	※6,※7 △26,447
包括利益	43,202	43,760
(内訳)		
親会社株主に係る包括利益	42,632	42,852
非支配株主に係る包括利益	570	908

添付資料 22 ページ 5. 連結財務諸表及び主な注記 (3) 連結株主資本等変動計算書
(訂正前)

当連結会計年度(自 2019年4月1日 至 2020年3月31日)

(単位：百万円)

	その他の包括利益累計額					新株予約権	非支配株主 持分	純資産合計
	その他 有価証券 評価差額金	繰延ヘッジ 損益	為替換算 調整勘定	退職給付に 係る調整 累計額	その他の 包括利益 累計額合計			
当期首残高	27,152	—	△4,065	2,153	25,239	978	13,075	425,032
当期変動額								
新株の発行								1,458
剰余金の配当								△19,597
親会社株主に帰属する 当期純利益								69,276
自己株式の取得								△170,869
自己株式の処分								6,617
自己株式の消却								—
利益剰余金から資本剰 余金への振替								—
非支配株主との取引に 係る親会社の持分変動								△108
株主資本以外の項目の 当期変動額 (純額)	△16,635		△6,476	△8,326	△31,437	△298	2,065	△29,669
当期変動額合計	△16,635	—	△6,476	△8,326	△31,437	△298	2,065	△142,892
当期末残高	10,517	—	△10,542	△6,173	△6,198	679	15,141	282,140

(訂正後)

当連結会計年度(自 2019年4月1日 至 2020年3月31日)

(単位：百万円)

	その他の包括利益累計額					新株予約権	非支配株主 持分	純資産合計
	その他 有価証券 評価差額金	繰延ヘッジ 損益	為替換算 調整勘定	退職給付に 係る調整 累計額	その他の 包括利益 累計額合計			
当期首残高	27,152	—	△4,065	2,153	25,239	978	13,075	425,032
当期変動額								
新株の発行								1,458
剰余金の配当								△19,597
親会社株主に帰属する 当期純利益								69,276
自己株式の取得								△170,869
自己株式の処分								6,617
自己株式の消却								—
利益剰余金から資本剰 余金への振替								—
非支配株主との取引に 係る親会社の持分変動								△108
株主資本以外の項目の 当期変動額 (純額)	△16,635		△6,476	△3,313	△26,424	△298	2,065	△24,656
当期変動額合計	△16,635	—	△6,476	△3,313	△26,424	△298	2,065	△137,878
当期末残高	10,517	—	△10,542	△1,160	△1,184	679	15,141	287,153

添付資料 32～33 ページ 5. 連結財務諸表及び主な注記 (5) 連結財務諸表に関する注記事項
 (連結損益及び包括利益計算書関係)
 (訂正前)

※6 その他の包括利益に係る組替調整額

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2018年4月 1日 至 2019年3月31日)	当連結会計年度 (自 2019年4月 1日 至 2020年3月31日)
退職給付に係る調整額		
当期発生額	△3,340	△11,960
組替調整額	△790	△26
計	△4,130	△11,987
持分法適用会社に対する持分相当額		
当期発生額	△19	△60
税効果調整前合計	△11,988	△42,569
税効果額	3,655	11,109
その他の包括利益合計	△8,333	△31,460

※7 その他の包括利益に係る税効果額

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2018年4月 1日 至 2019年3月31日)	当連結会計年度 (自 2019年4月 1日 至 2020年3月31日)
退職給付に係る調整額		
税効果調整前	△4,130	△11,987
税効果額	1,259	3,630
税効果調整後	△2,871	△8,356
持分法適用会社に対する持分相当額		
税効果調整前	△19	△60
税効果額	—	—
税効果調整後	△19	△60
その他の包括利益合計		
税効果調整前	△11,988	△42,569
税効果額	3,655	11,109
税効果調整後	△8,333	△31,460

(訂正後)

※6 その他の包括利益に係る組替調整額

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2018年4月 1日 至 2019年3月31日)	当連結会計年度 (自 2019年4月 1日 至 2020年3月31日)
退職給付に係る調整額		
当期発生額	△3,340	△4,737
組替調整額	△790	△26
計	△4,130	△4,763
持分法適用会社に対する持分相当額		
当期発生額	△19	△60
税効果調整前合計	△11,988	△35,345
税効果額	3,655	8,898
その他の包括利益合計	△8,333	△26,447

※7 その他の包括利益に係る税効果額

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2018年4月 1日 至 2019年3月31日)	当連結会計年度 (自 2019年4月 1日 至 2020年3月31日)
退職給付に係る調整額		
税効果調整前	△4,130	△4,763
税効果額	1,259	1,420
税効果調整後	△2,871	△3,343
持分法適用会社に対する持分相当額		
税効果調整前	△19	△60
税効果額	—	—
税効果調整後	△19	△60
その他の包括利益合計		
税効果調整前	△11,988	△35,345
税効果額	3,655	8,898
税効果調整後	△8,333	△26,447

添付資料 39 ページ 5. 連結財務諸表及び主な注記 (5) 連結財務諸表に関する注記事項
(セグメント情報等)

a. セグメント情報

3. 報告セグメントごとの売上高、利益又は損失、資産その他の項目の金額に関する情報
(訂正前)

当連結会計年度(自 2019年4月1日 至 2020年3月31日)

(単位：百万円)

	報告セグメント				計	調整額 ※1	連結財務諸表 計上額 ※2
	コンサルテ ィング	金融 I T ソ リユーショ ン	産業 I T ソ リユーショ ン	I T 基盤サ ービス			
セグメント資産	23,644	165,157	115,158	69,795	373,755	<u>154,382</u>	<u>528,137</u>

※1：調整額は以下のとおりです。

(省略)

(2) セグメント資産の調整額154,382百万円には各事業セグメントに配分していない全社資産159,027百万円及びセグメント間の債権の相殺消去等△4,645百万円が含まれています。

(省略)

(訂正後)

当連結会計年度(自 2019年4月1日 至 2020年3月31日)

(単位：百万円)

	報告セグメント				計	調整額 ※1	連結財務諸表 計上額 ※2
	コンサルテ ィング	金融 I T ソ リユーショ ン	産業 I T ソ リユーショ ン	I T 基盤サ ービス			
セグメント資産	23,644	165,157	115,158	69,795	373,755	<u>159,395</u>	<u>533,151</u>

※1：調整額は以下のとおりです。

(省略)

(2) セグメント資産の調整額159,395百万円には各事業セグメントに配分していない全社資産164,040百万円及びセグメント間の債権の相殺消去等△4,645百万円が含まれています。

(省略)

添付資料48～49ページ 5. 連結財務諸表及び主な注記 (5) 連結財務諸表に関する注記事項

(税効果会計関係)

1. 繰延税金資産及び繰延税金負債の発生の主な原因別の内訳

(訂正前)

	前連結会計年度 (2019年3月31日)	(単位：百万円) 当連結会計年度 (2020年3月31日)
繰延税金負債		
その他有価証券評価差額金	△10,727	△3,267
特別償却準備金	△29	△14
固定資産圧縮積立金	△367	△367
在外子会社の留保利益	△685	△754
退職給付に係る資産	△18,575	△17,251
その他	△3,362	△2,612
繰延税金負債合計	△33,747	△24,267
繰延税金資産(△負債)の純額(注1)	△2,269	5,127

(省略)

	前連結会計年度 (2019年3月31日)	(単位：百万円) 当連結会計年度 (2020年3月31日)
固定資産－繰延税金資産	3,658	6,987
固定負債－繰延税金負債	△5,928	△1,860

(省略)

(訂正後)

	前連結会計年度 (2019年3月31日)	(単位：百万円) 当連結会計年度 (2020年3月31日)
繰延税金負債		
その他有価証券評価差額金	△10,727	△3,267
特別償却準備金	△29	△14
固定資産圧縮積立金	△367	△367
在外子会社の留保利益	△685	△754
退職給付に係る資産	△18,575	△19,461
その他	△3,362	△2,612
繰延税金負債合計	△33,747	△26,478
繰延税金資産(△負債)の純額(注1)	△2,269	2,916

(省略)

	前連結会計年度 (2019年3月31日)	(単位：百万円) 当連結会計年度 (2020年3月31日)
固定資産－繰延税金資産	3,658	4,777
固定負債－繰延税金負債	△5,928	△1,860

(省略)

添付資料59～61ページ 5. 連結財務諸表及び主な注記 (5) 連結財務諸表に関する注記事項
(退職給付関係)

2. 確定給付制度

(訂正前)

(省略)

(2) 年金資産の期首残高と期末残高の調整表

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2018年4月 1日 至 2019年3月31日)	当連結会計年度 (自 2019年4月 1日 至 2020年3月31日)
年金資産の期首残高	179,268	195,422
期待運用収益	2,695	2,947
数理計算上の差異の発生額	2,870	<u>△10,611</u>
事業主からの拠出額	12,090	13,154
退職給付の支払額	△1,502	△1,841
企業結合に伴う増減額	—	1,752
年金資産の期末残高	195,422	<u>200,824</u>

(3) 退職給付債務及び年金資産の期末残高と連結貸借対照表に計上された退職給付に係る負債及び退職給付に係る資産の調整表

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2019年3月31日)	当連結会計年度 (2020年3月31日)
積立型制度の退職給付債務	138,579	148,361
年金資産	△195,422	<u>△200,824</u>
非積立型制度の退職給付債務	△56,843	<u>△52,462</u>
連結貸借対照表に計上された負債と資産の純額	3,063	3,669
	△53,780	<u>△48,792</u>

退職給付に係る負債	6,270	7,583
退職給付に係る資産	△60,050	<u>△56,375</u>
連結貸借対照表に計上された負債と資産の純額	△53,780	<u>△48,792</u>

(注) 当社の退職一時金制度に退職給付信託を設定しているため、積立型制度の退職給付債務には、退職一時金制度が含まれています。同様に、年金資産には当社の退職一時金制度の退職給付信託が含まれています。

(省略)

(5) 退職給付に係る調整額

退職給付に係る調整額に計上した項目(税効果控除前)の内訳は次のとおりです。

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2018年4月 1日 至 2019年3月31日)	当連結会計年度 (自 2019年4月 1日 至 2020年3月31日)
数理計算上の差異	△3,785	<u>△11,641</u>
過去勤務費用	△345	△345
計	△4,130	<u>△11,987</u>

(6) 退職給付に係る調整累計額

退職給付に係る調整累計額に計上した項目(税効果控除前)の内訳は次のとおりです。

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2019年3月31日)	当連結会計年度 (2020年3月31日)
未認識数理計算上の差異	482	<u>△11,159</u>
未認識過去勤務費用	2,452	2,106
計	2,934	<u>△9,052</u>

(7) 年金資産に関する事項

① 年金資産の主な内訳

年金資産の合計額に対する主な分類ごとの比率は、次のとおりです。

	前連結会計年度 (2019年3月31日)	当連結会計年度 (2020年3月31日)
株式	20.7%	22.5%
債券	58.6%	57.7%
短期金融資産	5.1%	3.2%
その他	15.6%	16.5%
計	100.0%	100.0%

(注) 年金資産の合計額には、確定給付企業年金制度及び退職一時金制度に設定した退職給付信託が前連結会計年度14.8%、当連結会計年度11.0%含まれています。

(省略)

(訂正後)

(省略)

(2) 年金資産の期首残高と期末残高の調整表

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2018年4月 1日 至 2019年3月31日)	当連結会計年度 (自 2019年4月 1日 至 2020年3月31日)
年金資産の期首残高	179,268	195,422
期待運用収益	2,695	2,947
数理計算上の差異の発生額	2,870	△3,387
事業主からの拠出額	12,090	13,154
退職給付の支払額	△1,502	△1,841
企業結合に伴う増減額	—	1,752
年金資産の期末残高	195,422	208,048

(3) 退職給付債務及び年金資産の期末残高と連結貸借対照表に計上された退職給付に係る負債及び退職給付に係る資産の調整表

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2019年3月31日)	当連結会計年度 (2020年3月31日)
積立型制度の退職給付債務	138,579	148,361
年金資産	△195,422	△208,048
	△56,843	△59,686
非積立型制度の退職給付債務	3,063	3,669
連結貸借対照表に計上された負債と資産の純額	△53,780	△56,016

退職給付に係る負債	6,270	7,583
退職給付に係る資産	△60,050	△63,599
連結貸借対照表に計上された負債と資産の純額	△53,780	△56,016

(注) 当社の退職一時金制度に退職給付信託を設定しているため、積立型制度の退職給付債務には、退職一時金制度が含まれています。同様に、年金資産には当社の退職一時金制度の退職給付信託が含まれています。

(省略)

(5) 退職給付に係る調整額

退職給付に係る調整額に計上した項目(税効果控除前)の内訳は次のとおりです。

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2018年4月 1日 至 2019年3月31日)	当連結会計年度 (自 2019年4月 1日 至 2020年3月31日)
数理計算上の差異	△3,785	△4,418
過去勤務費用	△345	△345
計	△4,130	△4,763

(6) 退職給付に係る調整累計額

退職給付に係る調整累計額に計上した項目(税効果控除前)の内訳は次のとおりです。

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2019年3月31日)	当連結会計年度 (2020年3月31日)
未認識数理計算上の差異	482	△3,935
未認識過去勤務費用	2,452	2,106
計	2,934	△1,828

(7) 年金資産に関する事項

① 年金資産の主な内訳

年金資産の合計額に対する主な分類ごとの比率は、次のとおりです。

	前連結会計年度 (2019年3月31日)	当連結会計年度 (2020年3月31日)
株式	20.7%	21.9%
債券	58.6%	56.2%
短期金融資産	5.1%	3.4%
その他	15.6%	18.4%
計	100.0%	100.0%

(注) 年金資産の合計額には、確定給付企業年金制度及び退職一時金制度に設定した退職給付信託が前連結会計年度14.8%、当連結会計年度10.7%含まれています。

(省略)

添付資料 68 ページ 5. 連結財務諸表及び主な注記 (5) 連結財務諸表に関する注記事項

(1株当たり情報)

(訂正前)

	前連結会計年度 (自 2018年4月 1日 至 2019年3月31日)	当連結会計年度 (自 2019年4月 1日 至 2020年3月31日)
1株当たり純資産額	587円71銭	446円69銭
1株当たり当期純利益金額	72円11銭	109円35銭
潜在株式調整後1株当たり当期純利益金額	71円94銭	109円07銭

(注) 1. 当社は、2019年7月1日付で普通株式1株につき3株の割合で株式分割を行っています。これに伴い、1株当たり純利益金額及び潜在株式調整後1株当たり当期純利益金額は、前連結会計年度の期首に株式分割が行われたと仮定し算定しています。

2. 1株当たり純資産額の算定上の基礎は、次のとおりです。

	前連結会計年度末 (2019年3月31日)	当連結会計年度末 (2020年3月31日)
純資産の部の合計額 (百万円)	425,032	282,140
純資産の部の合計額から控除する金額 (百万円)	14,053	15,821
(うち新株予約権)	(978)	(679)
(うち非支配株主持分)	(13,075)	(15,141)
普通株式に係る連結会計年度末の純資産額(百万円)	410,978	266,318
1株当たり純資産額の算定に用いられた連結会計年度末の普通株式の数(千株) ※	699,293	596,202

※：1株当たり純資産額の算定上、NRIグループ社員持株会専用信託が保有する当社株式を、期末発行済株式総数から控除する自己株式に含めています(前連結会計年度末1,339千株(2019年7月1日付株式分割(1:3)考慮後：4,018千株)、当連結会計年度末8,232千株)。

(省略)

(訂正後)

	前連結会計年度 (自 2018年4月 1日 至 2019年3月31日)	当連結会計年度 (自 2019年4月 1日 至 2020年3月31日)
1株当たり純資産額	587円71銭	455円10銭
1株当たり当期純利益金額	72円11銭	109円35銭
潜在株式調整後1株当たり当期純利益金額	71円94銭	109円07銭

(注)1. 当社は、2019年7月1日付で普通株式1株につき3株の割合で株式分割を行っています。これに伴い、1株当たり純利益金額及び潜在株式調整後1株当たり当期純利益金額は、前連結会計年度の期首に株式分割が行われたと仮定し算定しています。

2. 1株当たり純資産額の算定上の基礎は、次のとおりです。

	前連結会計年度末 (2019年3月31日)	当連結会計年度末 (2020年3月31日)
純資産の部の合計額 (百万円)	425,032	287,153
純資産の部の合計額から控除する金額 (百万円)	14,053	15,821
(うち新株予約権)	(978)	(679)
(うち非支配株主持分)	(13,075)	(15,141)
普通株式に係る連結会計年度末の純資産額(百万円)	410,978	271,332
1株当たり純資産額の算定に用いられた連結会計年度末の普通株式の数 (千株) ※	699,293	596,202

※：1株当たり純資産額の算定上、NRIグループ社員持株会専用信託が保有する当社株式を、期末発行済株式総数から控除する自己株式に含めています(前連結会計年度末1,339千株(2019年7月1日付株式分割(1:3)考慮後：4,018千株)、当連結会計年度末8,232千株)。

(省略)

2. 「2020年3月期 決算概要」

2 ページ I. 2020年3月期 決算概要(連結) 1. 業績概況

(訂正前)

通期	2019年3月期	2020年3月期	前期比	
	金額 (百万円)	金額 (百万円)	増減額 (百万円)	増減率 (%)
自己資本利益率 (ROE)	12.3%	20.5%	8.2P	

(訂正後)

通期	2019年3月期	2020年3月期	前期比	
	金額 (百万円)	金額 (百万円)	増減額 (百万円)	増減率 (%)
自己資本利益率 (ROE)	12.3%	20.3%	8.0P	

以上

【本件に関するお問い合わせ】

株式会社野村総合研究所 IR 室長 藤岡邦明

TEL : 03-5877-7072 E-mail : ir@nri.co.jp